


/biory czeste

12:57 1123 {mleko, pieluszki, piwo}

13:12 1412 {mleko, piwo, butki, masto, pieluszki}
13:55 1425 {piwo, wédka, wino, paracetamol}
14:09 1123 {mleko, pieluszki, butki, piwo}

Minimum support = 0.75
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/biory czeste

12:57
13:12
13:55
14:09

1123
1412
1425
1123

{mleko, pieluszki, piwo}
{mleko, piwo, butki, masto, pieluszki}
{piwo, wddka, wino, paracetamol}

{mleko, pieluszki, butki, piwo}

Minimum support = 0.75

Sup({mleko})= 0.75
Sup({piwo})=1
Sup({pieluszki})= 0.75
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/biory czeste

12:57 1123 {mleko, pieluszki, piwo}

13:12 1412 {mleko, piwo, butki, masto, pieluszki}
13:55 1425 {piwo, wddka, wino, paracetamol}
14:09 1123 {mleko, pieluszki, butki, piwo}

Minimum support = 0.75

Sup({mleko})= 0.75 Sup({mleko,pieluszki})= 0.75
Sup({piwo})=1 Sup({mleko,piwo})= 0.75
Sup({pieluszki})= 0.75 Sup({piwo,pieluszki})= 0.75
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/biory czeste

12:57 1123 {mleko, pieluszki, piwo}

13:12 1412 {mleko, piwo, butki, masto, pieluszki}
13:55 1425 {piwo, wddka, wino, paracetamol}
14:09 1123 {mleko, pieluszki, butki, piwo}

Minimum support = 0.75

Sup({mleko})= 0.75 Sup({mleko,pieluszki})= 0.75
Sup({piwo})=1 Sup({mleko,piwo})= 0.75
Sup({pieluszki})= 0.75 Sup({piwo,pieluszki})= 0.75

Sup({mleko,piwo,pieluszki})= 0.75
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Reguty asocjacyjne

e poprzednik=>nastepnik

* {mleko,piwo,pieluszki}
— {mleko}=>{piwo, pieluszki}
— {piwo}=>{mleko, pieluszki}
— {pieluszki}=>{mleko, piwo}
— {mleko, piwo}=>{pieluszki}
— {mleko, pieluszki}=>{piwo}
— {piwo, pieluszki}=>{mleko}
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Ocena regut asocjacyjnych

sup( X 1Y)
sup(X)

sup( X L1Y)

sup(X)* sup(Y)

1-sup(Y)
1-conf (X =Y)

conf(X =Y)=

lift(X = Y) =

conv(X =Y) =

lev(X = Y) =sup(X 0Y) —sup(X)* sup(Y)
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Ocena regut asocjacyjnych

e {piwo}=>{mleko, pieluszki}
e conf=0.75
e |ift=1
e conv=l
e lev=0
e {mleko,pieluszki}=>{piwo}
e conf=1
e |ift=1
e conv=0/0 ??

e |ev=0
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Weka (1)
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Zadanie

* Przeczytaj opis zestawu danych zakupy.arff

* Pobierz plik reguly asocjacyjne.pdf i
postepuj zgodnie z poleceniami.
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Rapid Miner

Create Associ..

P W . ¥

D Ci‘te mID
D B wh
e

@) Nominal to Binominal

(] create view

Read ARFF [Nominal to r:m..; FP-Growth
fil [ ut X3 X exa X
( | Lg [+] D q exa e 8 > Q a m exa
e @‘ on ) -~ fre
pre ) 0
kO

attribute filter type all

(] invert selection
[ ] include special altributes
transform binominal

() use underscore in name
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Zadanie

 Przeprowadz podobng analize jak w
programie WEKA, ale wykorzystujac
RapidMiner.

* Wykorzystaj plik zakupy.binominal.arff

 Obejrzyj wygenerowane reguty w Graph
View. Kiedy taki widok moze sie przydac?
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lloSciowe reguty asocjacyjne

s0._Lwormen oo oo

BRAK NORMA NIESTRAWNOSC
N MALA PRZEKR. ALERGIA
N BRAK NORMA PRZECHtODZENIE
T DUZA PRZEKR. CZARNA OSPA

e e e e
=BRAK =MAtA =DUZA =NORM. | =PRZEKRW.

1 0 0 1 0
0 1 0 0

1 0 0 1

1 0 0 0 1 0

{b6I=TWysypka=brak,gardto=Norma,diagnoza=niestrawnosc¢}
{b6I=N,Wysypka=mata,gardto=Przekr,diagnoza=alergia}
{b6I=N,Wysypka=brak,gardto=Norma,diagnoza=przechtodzenie}
{b6I=TWysypka=duza,gardto=Przekr,diagnoza=czarna ospa}

1 0
0 1
0 1

_ O -
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Zadanie (WEKA)

Weczytaj plik flags.arff i wyszukaj ilosciowe reguty
asocjacyjne.

— Wygeneruj reguty o wysokiej ufnosci, ale niskim wsparciu,
oraz reguty o wysokim wsparciu, ale niekoniecznie bardzo
wysokiej ufnosci.

— Sprobuj zwiekszy¢ limit na liczbe generowanych regut
(parametr ,numRules” w , Apriori”). Przejrzyj uzyskane reguty.
Czy potrafisz wyjasnic¢ niektore z tych regut? Ktorg regute
uwazasz za najciekawszg?

— Wykorzystaj opcje ,,outputltemsets” w konfiguracji ,,Apriori”,
aby wygenerowac, procz regut asocjacyjnych, zbiory czeste.
Sprobuj wskazac zbidr czesty dla reguty o najwyzszej ufnosci,
oraz zbior czesty poprzednika tej reguty.

— Potwierdz swoje przypuszczenia pod adresem:

https://www.cia.gov/library/publications/the-world-
factbook/docs/flagsoftheworld.html
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Zadanie (Rapid Miner)

e Zbuduj ilosciowe reguty asocjacyjne dla
zbioru danych weather_nominal.arff

e Pamietaj aby kazdy atrybut nominalny
zmieniC w zbior atrybutéw binominalnych.

e Ustaw minsup=0.3 i minconf=0.5 i zobacz
wygenerowane reguty. Jak pewne sg
wygenerowane reguty? Co zrobic¢ by uzyskac
reguty o wiekszym confidence?
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